
Información 

Marcar pregunta 

Texto informativo 

Mujer de 64 años de edad, que ingresa en planta procedente de Consulta de Oncología (dónde 
está siendo tratada de un Ca. De Mama Ductal Infiltrante) por hallazgo de Metástasis cerebrales 
tras realización de TAC de control.Antecedente Personales: Fumadora de un paquete de cigarrillos 

al día. No alergias conocidas. No HTA, No DM. Diagnosticada de Ca. de mama triple negativo, 

ha recibido quimioterapia neoadyuvante durante los primeros meses del 2015, en Septiembre 
2015 se realiza mastectomía+linfadenectomía de mama dcha. Tras la cirugía continúa con 

tratamiento de quimioterapia por lesiones en lecho quirúrgico de mastectomía y metástasis en 
columna dorsal.Exploración física:Afebril. Discreto edema en MSD en relación linfedema post-
quirúrgico.-TA: 134/76-FC.: 86 Analítica sanguínea sin hallazgos significativos, salvo una ligera 
Trombocitopenia.Consciente, orientada.Refiere dolor en la región frontal de la cabeza tipo 

pinchazo, que cede con analgesia del primer escalón, sin náuseas o vómitos asociados.Portadora 
de catéter central tipo port-a-cath en zona infraclavicular izda. (Sin pinchar). 

Pregunta 1 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

¿Qué un tumor sea infiltrante quiere decir?: 

Seleccione una: 

a. Que el tumor está infiltrado por vasos sanguíneos. 

b. Que el tumor atraviesa la membrana basal.  

c. Que el tumor no infiltra la membrana basal. 

d. Que el tumor ha llegado a los nódulos linfáticos. 

Retroalimentación 

Los tumores que no atraviesan la membrana basal se llaman in situ y los que atraviesan la 
membrana infiltrante. 

La respuesta correcta es: Que el tumor atraviesa la membrana basal. 

Pregunta 2 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 



El término neoadyuvante , significa: 

Seleccione una: 

a. se pretende la erradicación de la enfermedad 

b. se pretende mejorar algún síntoma 

c. se realiza antes de la cirugía para reducir la masa a extirpar  

d. se administra tras un tratamiento local para aumentar el control locorregional de la 

enfermedad 

Retroalimentación 

Los tratamientos antineoplásicos pueden ser:Curativos=se pretende la erradicación de la 
enfermedad. Paliativos=se pretende mejorar algún síntoma.Adyuvantes=se administra tras un 
tratamiento local para aumentar el control locorregional de la enfremedad.Neoadyuvantes =antes 
de la cirugía para reducir la masa a extirpar. 

La respuesta correcta es: 
se realiza antes de la cirugía para reducir la masa a extirpar 

Pregunta 3 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

La paciente al ingreso, está consciente y orientada en las tres esferas, es independiente para las 
actividades de la vida diaria y realiza una vida activa. En la escala ECOG ¿Cuál sería su 
puntuación?: 

Seleccione una: 

a. 1 

b. 2 

c. 0  

d. 3 

Retroalimentación 

Escala ECOG: Mide la repercusión funcional de la enfermedad oncológica en el paciente como 

criterio de progresión.0=Asintomático. Totalmente Activo 1=Restricción actividad intensa. Capaz 
de trabajo ordinario.2=Ambulatorio y capaz de autocuidados.Incapaz para trabajar. Más del 50% 
del tiempo despierto , levantado 3=Capaz de algún Autocuidado. Vida cama-sillón.Más del 50% 
despierto 4=Incapacidad total.100% del tiempo despierto cama –sillón. 5=exitus 

La respuesta correcta es: 0 

Pregunta 4 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

En la valoración al ingreso, que la paciente presenta dolor en la cabeza. ¿Qué otros datos 
necesitaríamos averiguar para valorar correctamente el dolor de la paciente? 

Seleccione una: 

a. Valoración del dolor mediante escalas 

b. Factores desencadenantes. 

c. Efectos del dolor sobre las actividades de la vida diaria.. 

d. Todas son correctas.  

Retroalimentación 

FACTORES A EVALUAR EN LA VALORACIÓN DE UN PACIENTE CON DOLOR: Intensidad del dolor. 
Tipo de dolor. Patrón del dolor. Factores desencadenantes. Factores de alivio. Síntomas que 
acompañan al dolor oncológico. Efectos del dolor sobre las actividades de la vida diaria. Examen 

físico del paciente oncológico 

La respuesta correcta es: Todas son correctas. 

Pregunta 5 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

La paciente refiere durante el transcurso del ingreso empeoramiento de sus cefaleas no 
encontrando alivio con el analgésico prescrito por lo que se decide iniciar pauta con Tramadol. 
Este fármaco es: 

Seleccione una: 

a. un fármaco coadyuvante. 

b. un analgésico del segundo escalón.  

c. un analgésico del tercer escalón. 

d. un analgésico del primer escalón más potente que el pautado anteriormente. 

Retroalimentación 

Fármaco del segundo escalón.Agonista opioide con doble mecanismo de acción (opioide débil más 
inhibidor de la recaptación de serotonina). 

La respuesta correcta es: un analgésico del segundo escalón. 

 


